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„Zöld” (RFNBO1) és („kék”) low-carbon hidrogén előállításának  
EU-s szabályrendszere és egyes nyitott kérdései 

 

A „zöld” hidrogén előállítás és felhasználás témaköre napjainkban viszonylag sokat forog a 

közbeszédben, de még a szakmai diskurzusok során is sok félreértés, pontatlanság, olykor tárgyi 

tévedés övezi. Mindeközben a megújuló energiák irányelv (RED-III2) alapján a közlekedés és az ipar 

szempontjából is meghatározó jelentőségű, EU-szintű kötelező célkitűzések léptek hatályba 2030-as 

időtávon a zöld – pontosabban az „RFNBO” – hidrogénre vonatkozóan. Mindezt kiegészíti a low-

carbon (alacsony karbonintenzitású, „kék”) hidrogén és egyes hidrogénszármazékok kérdésköre, 

amellyel kapcsolatos újdonság, hogy 2025.07.08-án az Európai Bizottság közzétette az alacsony 

karbonintenzitású üzemanyagokra és ezen belül az alacsony karbonintenzitású hidrogénre vonatkozó, 

a részletszabályokat megállapító végrehajtási rendeletét is, az ún. LCF Delegated Act-et3. 

 

Mindezek alapján a Magyar Hidrogén és Tüzelőanyag-cella Egyesület elsődlegesen a zöld (RFNBO) 

hidrogén előállítás EU-s szabályrendszeréről félnapos képzést tart tagjai és külsős érdeklődők számára. 

A képzés kiterjed továbbá a frissen publikált low-carbon („kék”) hidrogén végrehajtási rendeletre is, 

illetve ez alapján a low-carbon hidrogén státuszára, előállítási szabályaira. A képzés áttekinti a 

hidrogénnel kapcsolatos teljes szabályozási kört, így a nukleáris alapú („sárga”) H2, melléktermék H2, 

„natural / geological” H2, waste-to-H2 témaköröket is, ezek illeszkedését a fő hidrogénkategóriákba. 
 
Időpont:  2025.09.24. (9.00 – 12.30) 

Helyszín:  HUN-REN Természettudományi Kutatóközpont  
                  (Budapest, Info Park, XI. ker. Magyar tudósok körútja 2.) 

Előadó:  Mayer Zoltán, Magyar Hidrogén és Tüzelőanyag-cella Egyesület (MHTE) 

Részvételi díj:  

• normál díj: nettó 50.000 Ft/fő (nem MHTE tagoknak)  

• MHT Egyesületi tagoknak (-40% kedvezménnyel): 30.000 Ft/fő 

Regisztráció:  előzetesen regisztráció szükséges a következő online jelentkezési lap kitöltésével 
legkésőbb 2025.09.19-ig. 

 A regisztráció alapján a kiállított számla megküldésre kerül a jelentkezőknek, a 
részvételi díj átutalása 2025.09.22-ig kell megtörténjen a részvétel visszaigazolásához. 

Amennyiben előzetesen kérdése van a képzéssel, annak tematikájával vagy a részvétellel kapcsolatosan, 
kérjük lépjen kapcsolatba velünk az MHT Egyesület e-mail címén: info@hfc-hungary.org  

 

Tartalom, tematika - mire terjed ki a képzés? 

• fő fókusz a megújuló energiák (RED-III) irányelven, az ehhez kapcsolódó két felhatalmazási 

rendeleten (Delegated Acts) van, amelyek meghatározzák a zöld (RFNBO) hidrogén – illetve 

 
1 RFNBO: Renewable Fuel from Non-biological Origin (a Megújuló Energiák Irányelv (RED-III) szerinti értelmezésben) 
2 RED-III: (EU) 2023/2413 Irányelv az (EU) 2018/2001 irányelvnek, az (EU) 2018/1999 rendeletnek és a 98/70/EK irányelvnek a 
megújuló energiaforrásokból előállított energia előmozdítása tekintetében történő módosításáról… 
3 LCF (LCH) Delegated Act: Commission Delegated Regulation … supplementing Directive (EU) 2024/1788 by specifying a 
methodology for assessing greenhouse gas emissions savings from low-carbon fuels. (LCH: Low-carbon Hydrogen) 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd54VZq6oYbwXNl-6S1z8QCue9YoAC94iHgVdiifweQfq-j5g/viewform?usp=dialog
mailto:info@hfc-hungary.org


egyes hidrogénszármazékok (pl. ammónia) státuszát, kötelező célszámait és előállításának 

szabályrendszerét. Utóbbi szempont miatt a fő hangsúly az ún. „RFNBO Delegated Act” 

(EU/2023/1184 rendelet) követelményein és egyben lehetőségein van, 

• a low-carbon hidrogén (LCH) fogalma, státusza, típusai - a Bizottság által 2025. júliusában 

elfogadott „Low-Carbon Fuels Delegated Act” alapján 

• összefüggések a zöld (RFNBO) és low-carbon, valamint egyéb hidrogéntípusok és a rájuk 

vonatkozó célszámok, kötelezések között, rávilágítva a gyakori félreértésekre és nyitott 

kérdésekre is e területen, 

• a jogszabályi környezet és a releváns jogi definíciók, elvek (pl. addicionalitás, tér- és időbeni 

korrelációs követelmények) részletes bemutatása, és ezek alóli kivételszabályok, amelyek a zöld 

H2-előállítást könnyíthetik, 

• RFNBO-H2 összefüggései a hagyományos bioüzemanyagokkal a RED-III célrendszere tükrében 

• nukleáris alapú („sárga”) hidrogén helye, besorolása az EU hatályos jogszabályi környezetében 

• villamos energia karbonintenzitása, mint kulcstényező az RFNBO és/vagy a low-carbon H2-

előállításban; magyarországi és EU-s VER karbonintenzitás adatok, ennek várható fejlődése 

• villamos energia rendszerrel együttműködő RFNBO / low-carbon hidrogénelőállítás: a 

szabályozás adta lehetőségek és a jövőbeni gyakorlati megvalósítás nyitott kérdései, 

• RFNBO-H2 audit és tanúsítás főbb szabályai; a már elfogadott certifikációs rendszerek az EU-ban 

• a főbb hidrogénszármazékok (pl. „zöld” ammónia, metanol) státusza az RFNBO / LCF 

szabályozási keretben és ezek importjára vonatkozó főbb követelmények, 

o nyitott kérdések: mivel egy meglehetősen újszerű, szektorokat összekapcsoló kérdéskörről van 

szó, egyelőre kevés gyakorlati tapasztalattal, ezért kifejezetten részét képezi a tréningnek a 

nyitott kérdések azonosítása a szabályozásban, illetve annak gyakorlati végrehajtásában. (A 

nyitott kérdés lehet jogi, adminisztratív, technológiai, informatikai stb. jellegű)4. A nyitott 

kérdések, bizonytalanságok bemutatása rávilágít például arra, hogy mire kell, ill. célszerű figyelni 

az RFNBO és/vagy low-carbon H2-előállítóknak a még nyitott kérdések kapcsán. 

 

Mire nem terjed ki a képzés, illetve mely témákat tárgyalja csak részlegesen: 

• nem terjed ki a képzés vagy csak érintőlegesen az integrált létesítményekben előállított, 

komplex RFNBO-k (pl. benzin, dízel, SAF…) előállítási folyamatok részleteire, 

• a fent említett létesítményekben az üvegházhatású-gázkibocsátás (ÜHG/GHG) allokációs 

részletszabályaira, mintapéldákra; ugyanakkor a képzés bemutatja a „GHG accounting” 

módszertani (EU/2023/1185) rendeletet is, annak szabályait és az ebből fakadó fontosabb 

következményeket az RFNBO-H2 és low-carbon H2 előállításra. 

 

--- 

 
4 E tekintetben a képzés interaktív is lesz, mert a résztvevők megfogalmazhatják, hogy vállalatuk, szektoruk szempontjából 
mik a nyitott kérdések, vagy a képzésben azonosított nyitott kérdések hogyan érinthetik zöld és/vagy low-carbon hidrogénnel 
kapcsolatos terveiket. 


